

北京冬奥组委：

赛程过半 成果丰硕

新华社北京2月13日电(记者高萌 赵建通 姬烨)北京冬奥会13日进入开幕后第9个比赛日,赛程过半之际,北京冬奥组委副主席杨树安在北京冬奥会主媒体中心的例行新闻发布会上,以“一流的竞赛场馆、一流的运动员、一流的竞赛组织运行、一流的气象服务保障和一流的医疗救治服务”来总结北京冬奥会自开幕以来的运行情况。

“很多运动员都说这是一届非常了不起的赛事。他们在社交媒体上发布了很多充满热情和笑脸的照片,这是我们取得的一个巨大成就。(我们)最主要的成就,就是运动员的满意度。”国际奥委会奥运会部执行主任杜比说。

截至昨晚,在本届冬奥会中,运动员们累计创造了13项奥运会纪录和2项世界纪录。除了运动员的硬实力,先进的场馆设施也为新纪录的诞生提供了重要支持。“在本届冬奥会各个场馆中,我们融入了许多科技元素”,杨树安介

绍道,以国家速滑馆“冰丝带”为例,其近1.2万平方米的冰面是世界上最大的采用二氧化碳制冰的速滑馆冰面,在这块平原“最快的冰”上,创造出了8天内刷新8项奥运纪录和1项世界纪录的佳绩。

除此之外,北京冬奥会优秀的赛事组织服务也令参赛各方印象深刻。“他们(防疫人员)穿着防护服、戴着面罩给我们提供服务,还要在面罩后面向我们展示微笑。我也和一些闭环内的志愿者进行了很长时间的沟通和交流,他们做得非常好,这也是一种文化交流。”杜比对闭环内的志愿者及各类服务人员的工作表示了肯定。

据杨树安介绍,在伤病救治方面,各场馆团队也有出色的表现。“场馆医疗团队在受伤运动员的现场救治中表现出了很高的专业水平,得到了运动员和国际冬季单项体育联合会的认可和赞扬。国际雪联医疗官汉斯表示,2月10日高山滑雪男子全能滑降比赛时的医疗救援堪称完美。”

开赛至今,气象部门为赛事提供了精准的天气预报,对赛事顺利运行起到了至关重要的作用。杨树安在发布会上表示“比如说大家今天看到的降雪,早在2月4日气象部门已经有了预测,2天前基本确定了每个场馆降雪时段和量级。所以我们提前发布了天气预警信息,属地政府、各场馆、各业务领域积极准备应对措施,并根据气象信息更新情况,完善预案,做好了充足的准备。”与此同时,各竞赛团队始终与国际单项体育联合会、气象预报团队密切合作,以确保各项比赛能够顺利进行。

除了场馆等“遗产”外,杜比再次强调了本次冬奥会将会留下重要的“无形遗产”。“这次赛事组织得非常好,有成千上万工作人员参与其中,他们积累的经验将会是重要的人力资源‘遗产’。同时,谷爱凌、高亭宇等年轻一代运动员身上的正能量也将对更多少年儿童起到激励作用。”

2月13日,中国队选手董子齐(右)和张丽君在比赛中。当日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的2022年北京冬奥会冰壶女子循环赛中,中国队以6比5战胜韩国队。新华社记者 黄孝邦 摄



冬奥再相遇 「老铁」格外亲

本报特派记者 张政

俗话说,同行是冤家。在冬奥赛场上,却完全相反。东北媒体同行见了面格外亲切。来自辽宁、吉林和黑龙江的媒体“老铁”们在冬奥会上相遇,别提多开心了。一口的东北话,辨识度很高。高大的个头很是抢眼,实在、仗义的性格招人喜欢,敢闯、敢拼的工作态度也令来自全国各地的媒体同行认可,这就是东北媒体记者。

同行有竞争力,但也有协作。像奥运会这种级别的报道,想要一个人面面俱到地关注全部不可能,所以大家相互关照、相互协助很有必要。在很多媒体同行眼中,辽吉黑媒体记者像一个组合,经常被称为“东北记者”。2016年巴西奥运会,2018年平昌冬奥会,去年的东京奥运会、陕西全运会,我们总能在一些大赛上相遇,每次见面后,故友重逢,格外开心。

在近万人的冬奥会媒体报道大军中,东北同行报到后总是第一时间打听东北同行的消息,这是一种习惯,也是一种安全感。得知东北同行过来了,便心里踏实了。

由于地域差异的原因,东北冰雪运动健儿是中国军团冬奥会主力,肩负着争金夺银重任。东北媒体自然在冬奥会的报道中“扬眉吐气”了一把,除了东道主北京外,比其他省份媒体忙碌、充实很多。其实,无论关内关外媒体,都是中国媒体;无论哪个省的运动员,都是中国运动员。大家都在共同祝福北京冬奥会成功举办,期盼我国冰雪健儿取得佳绩!



2月13日,一名志愿者在北京金马工业园仓库向记者展示带有吉祥物元素的北京冬奥特许商品样品。新华社记者 陈钟昊 摄

冬奥特许商品和首日封受热捧

本报特派记者 张政

随着冬奥赛事的进行,奥运赛场的火爆程度逐步升高,而在赛场外关于冬奥元素的热度也同样不减。

在主新闻中心很多媒体同行包括志愿者们都对冬奥特许商品和首日封等商品特别关注。开幕后首日也就是5日,中国邮政展位前和冬奥特许商品店外早早排起了长队。记者赶到后,听到同行们介绍,9点30分才开始售卖,结果7点前就开始排起了长队。首日封开始售卖后,很快就被“扫空”,而在特许商品店,冬奥吉祥物“冰墩墩”最受追捧,还有带有冬奥logo的手套、工艺品,都非常受欢迎。由于排队的人太多,特许商品店的工作人员无奈只能采取限流、限时的一些措施进行疏导。据一位志愿者介绍,她是提前2个小时到这里排队,才进入店内选购,还好买到了自己喜爱的吉祥物“冰墩墩”。果然,冬奥会的火热不仅体现在赛场上,赛场外同样是热度不减。

冰晶雪花

精彩看点

徐梦桃冲击空中技巧金牌 吉林冰舞组合力争突破

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

2月14日,北京冬奥会共产生4枚金牌。其中,花样滑冰的冰舞项目将在自由舞比赛后产生金牌。冰舞项目,中国队与欧美高水平选手尚存在一定差距。平昌冬奥会拿到第22名后,我省选手王诗玥/柳鑫宇组合在高水平教练的指导下,进步明显。此番主场作战,中国花滑队的目标是在冰舞项目上有所突破。韵律舞比赛后,中国组合王诗玥/柳鑫宇排名第12顺利晋级自由舞比赛。此外,冰壶女子循环赛将继续进行,中国队将与平昌冬奥会季军日本队展开争夺。

晚8点,跳台滑雪将决出男子团体金牌,中国队参加团体赛。女子单人雪车将在最后2轮比赛后产生金牌,中国选手怀明明、应清力争好名次。自由式滑雪女子空中技巧决赛开赛,中国名将徐梦桃将向金牌发起冲击。此外,被推迟1天的自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛进行,中国队的谷爱凌和杨硕瑞继续出征。苏翊鸣和荣格将在首钢滑雪大跳台赛场分别出战单板滑雪男、女大跳台的3轮资格赛。

直击冬奥

遇大雪 张家口赛区全力保障赛事运行

本报张家口2月13日讯(特派记者刘勃 张宽)2月12日至13日,北京冬奥会张家口赛区迎来强降雪,赛场被装扮得分外妖娆。早在4天前,张家口市气象局便预测了这场降雪,而这场雪也是近期张家口连续性降雪的开始。据现场工作人员说,由于风速较稳定,此次连续性降雪对赛事进程影响不大。

记者通过相关负责人得知,2月11日,冬奥会张家口赛区云顶场馆群就已经启动应急预案,铲冰除雪团队24小时不间断巡查,体育、

山地运行等各领域工作人员凌晨4点30分许紧急出动,分兵把口清扫降雪,全力保障场馆和赛事正常运行。

由于今日在云顶滑雪公园山上举行的自由式滑雪双板坡面障碍比赛因天气原因改为明日,记者在返程途中看到多辆清雪车正在路面清雪,在山地媒体新闻中心门口,由志愿者、安保和交警等人员组成的清雪小队,每人手中拿着清雪器材在大雪中奋战,有不少国内外媒体记者用摄像机和手机记录下这忙碌而温情时刻。

2月13日,国家跳台滑雪中心赛场内,工作人员在整理赛道。当日,北京2022年冬奥会张家口赛区迎来降雪天气,国家跳台滑雪中心技术官员及工作人员紧急清雪、整理赛道,为当天举行的官方训练提供保障。新华社记者 姜克红 摄



女子单人雪车两轮比赛在“雪游龙”上演

怀明明和应清暂列第五和第八位

本报张家口2月13日讯(特派记者刘勃 张宽)今天上午,北京冬奥会女子单人雪车两轮比赛在“雪游龙”进行,中国队选手怀明明和应清出战。第一个出场的怀明明出发成绩为5秒86,但在过弯道时出现瑕疵,最终成绩为1分05秒18。另一名选手应清的出发成绩是5秒76,在整体滑行当中较为顺利,最终滑出1分05秒16的成绩。第一轮比赛结束,应清排名第五,怀明明紧随其后。

第二轮比赛,怀明明出发成绩是5秒84,在滑行和弯道处理上都很有经验,最终两轮总成绩为2分10秒90,排名第五位,应清出发成绩为5秒8,在弯道滑行处理上速度明显下滑,两轮总成绩为2分11秒15,最终排名第八位。

美国名将凯莉·汉弗莱斯以2分09秒10排名首位。女子单人雪车两轮比赛将于2月14日9时30分和11时进行,届时将产生该项目奖牌。

冬季两项男子12.5公里比赛收官

程方明创历史最好成绩

本报张家口2月13日讯(特派记者刘勃 张宽)18时45分,北京冬奥会冬季两项男子12.5公里追逐赛在国家冬季两项中心收官。最终,法国选手康坦·菲永·马耶以39分7秒5排名第一。中国选手程方明排名第22位,创造我国选手在该项目的奥运会历史最佳成绩。

根据规则,此前男子10公里短距离的前60名获得本次比赛的参赛资格,选手们按照排名时间差依次出发,并按照卧姿2次和站姿2次共进行4轮射击。其中,男子10公里短距离冠军廷内斯·伯厄第1位出发。中国选手程方明第35位出发,另一位中国选手闫星元延后2分16秒第40位出发。最终,程方明在比赛中4轮射击射失4发,落后第一名4分22秒9,排名第22位。闫星元在比赛中4轮射击射失5发,落后第一名6分22秒7,排名第41位。

